

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 38-й Вторник, 2 ноября 1976 года

131 (4080) Цена 2 коп.

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ИМЕЮЩИЕСЯ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНОВ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА! БОРИТЕСЬ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА, ЗАКЛАДЫВАЙТЕ ПРОЧНУЮ ОСНОВУ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ БУДУЩЕГО ГОДА!

ЧЕСТЬ И СЛАВА ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ТРАНСПОРТНЫХ И ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ВСЕМ, КТО СВОИМ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ОБЕСПЕЧИЛ УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ВЫСОКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ЗЕРНА И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ!

(Из Призыва ЦК КПСС)

## ВЕЛИЧИЕ НАШИХ ПЛАНОВ

### На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 28 октября в Кремле второй день работала пятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. На различных заседаниях палат Совета Союза и Совета Национальностей—депутаты продолжили обсуждение вопросов о государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, о Государственном плане и бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год.

Выступающие депутаты говорили о том, что десятый пятилетний план—это грандиозная программа дальнейшего наращивания производственного и научно-технического потенциала страны, укрепления ее оборонной мощи, роста народного благосостояния. Пути успешного выполнения этой программы указаны в речи товарища Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Новая пятилетка характерна своей масштабностью, отмечали ораторы. По многим важнейшим народнохозайственным показателям абсолютные приrostы будут значительно выше, чем когда-либо раньше.

В 1980 году в народнохозайственный оборот будут вовлечены огромные топливно-энергетические ресурсы—свыше 2 миллиардов тонн в пересчете на условное топливо, что в 4,3 раза больше, чем в 1975 году. Прирост продукции химической и нефтехимической промышленности составит за пятилетие 63 процента. Выпуск продукции машиностроения и металлообработки

этой важнейшей отрасли тяжелой индустрии увеличится на 53 процента. Это обеспечит в основном намечаемые в плане темпы нового строительства, технического перевооружения и обновления оборудования на действующих предприятиях.

В десятой пятилетке будет последовательно осуществляться наращивание производственно-технической базы колхозов и совхозов. С еще большим размахом намечено проводить мелиорацию земель. На эти цели направляется свыше 40 миллиардов рублей—столько, сколько за восемьную и девятую пятилетку вместе взятые. За пятилетие сельское хозяйство получит свыше 466 миллионов тонн минеральных удобрений.

Особое внимание уделено созданию кормовой базы животноводства. Так, комбикормов в 1980 году будет произведено 77 миллионов тонн.

Вся предшествующая работа по выработке планов, в которой участвовали коллективы предприятий, специалисты, ученые, государственные учреждения, свидетельствует об общенародном характере наших планов. В них воплощено стремление народных масс к свершению новых трудовых подвигов во имя процветания Родины. Это является лучшим подтверждением реальности планов, лучшей гарантией успешного осуществления предначертаний нашей партии.

На сессии приводились факты, свидетельствующие о том, что страна в хорошем ритме

начала пятилетку. За девять месяцев промышленностью сверх плана реализовано продукции более чем на 4,5 миллиарда рублей. С большим подъемом работают в этом году труженики села. О выполнении обязательств уже рапортовали хлеборобы 12 союзных и 12 автономных республик, 87 краев и областей.

Большую трудовую победу на хлебном фронте одержали колхозники и рабочие совхозов Российской Федерации. Государству продано 3 миллиарда 200 миллионов пудов зерна. Такое количество хлеба в республике заготовлено впервые.

Рекордных показателей достигли земледельцы Казахстана—продолжая продажу хлеба, они, по последним данным, засыпали в закрома государства 1 миллиард 190 миллионов пудов зерна. 900 миллионов пудов зерна поступило с полей Украины. Продажа кукурузы и риса продолжается.

Выращен хороший урожай и других сельскохозяйственных культур.

На сессии отмечалось, что ход выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» оказывает положительное влияние на развитие этого жизненно важного района республики. В 1976 году валовой сбор зерна в этом районе достиг 26 миллионов тонн и превысил среднегодовой уровень предыдущей пятилетки на 6,1 миллиона тонн. Это еще одно подтверждение колоссаль-

ных потенциальных возможностей Нечерноземья и жизненной важности принятого постановления.

Ораторы вносили конкретные предложения, направленные на рациональное и экономное использование материальных ресурсов, повышение эффективности капитальных вложений, усиление роли качественных показателей во всех сферах хозяйственной деятельности. Выполнение этих предложений позволит успешнее решать задачи, стоящие перед страной в нынешнем пятилетии.

Депутатам было доложено о том, что постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей считают необходимым внести некоторые изменения в Государственный план развития народного хозяйства и Государственный бюджет СССР на 1977 год. Предлагается увеличить план производства и реализации товаров народного потребления на 174 миллиона рублей в розничных ценах, а также увеличить расходы по бюджетам союзных республик на 132 миллиона рублей. Эти средства рекомендуется направить на благоустройство районных центров, рабочих поселков, приобретение медикаментов для учреждений здравоохранения, приобретение инвентаря и ремонт зданий социально-культурных учреждений, на театрально-концертное обслуживание населения районов строительства Байкало-Амурской магистрали.

29 октября пятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва продолжит работу.

## КРЕПИТЬ МОЩЬ СТРАНЫ, БЕРЕЧЬ ЕЕ БОГАТСТВА

МОСКВА. (ТАСС). 29 октября—заключительный день работы пятой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. Депутаты завершили обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане и бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год. Выступавшие предлагали утвердить пятилетний план, а также план и бюджет на 1977 год.

Горячо и взволнованно прозвучали с трибуны слова искренней благодарности Центральному Комитету КПСС, лично товарищу Л. И. Брежневу за неустанный труд о процветании нашей страны, об укреплении прочного мира на земле. Все трудящиеся Советского Союза, подчеркивали депутаты, единодушно обещают и горячо под-

держивают ленинскую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии. Новый прилив сил и энергии вызывала у советских людей речь товарища Л. И. Брежнева 25 октября на Пленуме ЦК КПСС.

Эта речь, сказал фрезеровщик Казанского авиационного завода депутат Г. А. Асхадуллин, проникнута глубокой отеческой заботой о рабочем классе и всех трудящихся Страны Советов, в ней определены главные направления в развитии промышленного производства, сельского хозяйства, намечены пути решения социально-экономических проблем развития нашего общества и создания благоприятных внешнеполитических условий строительства коммунизма.

На заводе, где работает депутат, передовики выступили с инициативой—завершить задание первого года пятилетки за девять

месяцев, а пятилетку—за четыре года. Инициаторы сдержали слово и уже рапортовали о выполнении плана первого года девятой пятилетки.

Отлично потрудились в этом году хлеборобы Ташкентской области, первыми в Узбекистане выполнившими план продажи хлопка-сырца. Об их успехах рассказал на сессии звеньевой механизатор опытно-показательного хозяйства имени пятилетия Узбекской ССР депутат Э. Алиев.

В хозяйстве, где он работает, получен урожай по 44 центнера хлопка-сырца, а звено, возглавляемое депутатом, с площади 72 гектара собрало по 60 центнеров «белого золота». Сейчас труженики сельского хозяйства закладывают прочную основу под урожай 1977 года.

Мы, рабочие люди, заявила прядильщица Барановичского хлопчатобумажного комбината

имени Ленинского комсомола Белоруссии депутат В. П. Булова, хорошо понимаем: все, что мы имеем, чему мы радуемся и чем гордимся, не приходит сам собой, а создается усилиями миллионов трудовых рук. Это воодушевляет нас, побуждает каждого работать с особым подъемом с удвоенной энергией.

Сама В. П. Булова обязалась за пять лет выполнить два личных пятилетних задания. На ее трудовом календаре—июнь будущего года. В счет второго года пятилетки на комбинате работает более ста человек.

Трудовое соревнование приоб-

рело подлинно всенародный размах: в нем участвуют более 87 миллионов рабочих и служащих, сообщил секретарь ВЦСПС депутат В. И. Прохоров.

(Окончание на 2-й стр.)

## НАГРАДЫ—ДОСТОЙНЫМ

О отличными трудовыми показателями встретили свой праздник—День работников автомобильного транспорта шоферы совхоза «Симбирский». Так, Владимир Андреевич Новиков при годовом обязательстве 50000 тонно-километров за девять месяцев сделал 86288 тонно-километров, Геннадий Алексеевич Курдюков 72859 тонно-километров. Такие перевыполнены личные годовые социалистические обязательства шоферы Виктор Семенович Никольский, Михаил Генрихович Талагин, Николай Петрович Бородин. Всем им за высокие производственные показатели в работе вручены Почетные грамоты и ценные подарки.

Этой же награды удостоены секретарь цеховой парторганизации Тундинского отделения комбайнер Виктор Васильевич Лапских, коммунист Федор Иванович Розенберг, молодой комбайнер Юрий Никитин, Николай Васильевич Герасыкин, дюряка Виктория Эммануиловна Талагина и другие. Всего по совхозу отмечено 64 передовика сельскохозяйственного производства.

(Наш корр.).

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 1 ноября, ход социалистического соревнования среди хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надой молока от коровы (в килограммах), во второй—плюс или минус по сравнению с этой же датой прошлого года, в третьей—товарность молока (в процентах).

Имени Жданова	3,4	+0,7 86
Имени Ленина	2,7	+0,7 96
«Азат Себер»	3,2	+1,0 89
«Кр. путоловец»	3,1	+0,1 97
«Прогресс»	2,7	+0,2 97
По колхозам	3,0	+0,6 89
«Троицкий»	2,9	+0,3 92
«Симбирский»	2,3	+0,2 73
«Святославский»	2,7	+0,1 57
«Ижморский»	2,6	+0,7 98
По совхозам	2,7	+0,5 82
«Новославянский»	1,3	-0,3 74
По району	2,7	+0,4 82

Хотя надолго молока в основном превышают прошлогодние, но этого мало. В хозяйствах есть все возможности увеличить производство молока. Например, почему в совхозе «Симбирский» такие низкие надои? К зимовке как следует не подготовились, животноводческие помещения не отремонтировали, не утеплили. Ударили первые морозы и перемерзли водопроводные трубы, скот остался непоенным. По нескольким группам коров остаются и некормленными.

# КРЕПИТЬ МОЩЬ СТРАНЫ, БЕРЕЧЬ ЕЕ БОГАТСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эти и многие другие приводившиеся на сессии факты свидетельствуют о том, что трудающиеся нашей страны восприняли намеченные партией планы как боевую программу и сделают все, чтобы претворить ее в жизнь.

В повестке дня сессии—вопрос о проекте Закона СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры». Вполне закономерно, что он рассматривается наряду с десятым пятилетним планом развития народного хозяйства, культурное строительство неразрывно связано с успехами социально-экономического развития нашего общества, ростом благосостояния трудающихся, удовлетворением их постоянно растущих запросов.

Памятники истории и культуры отражают материальную и духовную жизнь прошлых поколений, многовековую историю нашей Родины, становление и развитие советского государства. Сразу же после Великого Октября по инициативе В. И. Ленина были приняты решительные меры, обеспечивающие охрану и учет памятников истории и культуры, их использование для просвещения и воспитания трудающихся масс. Этую ленинскую линию партия и советское государство последовательно приводят в жизнь.

На сессии образованы новые постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей—по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства.

Согласно утвержденному депутатами порядку работы, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР посвящено принятию документов сессии. Это—Законы о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год, о Государственном бюджете СССР на 1977 год, постановление об исполнении бюджета за 1975 год. Закон «Об охране и использовании памятников истории и культуры», а также Законы и Постановления об утверждении Указов Президиума Верховного Совета ССР.

За последнее время многое сделано для дальнейшего совершенствования охраны и использования нашего национального культурно-исторического достояния. Впервые проводятся развернутые работы по реставрации историко-культурного комплекса Московского Кремля, воссозданы многие исторические композиции.



Вся трудовая деятельность кузнеца Никандра Григорьевича Павлова неразрывно связана с ременной мастерской совхоза «Симбирский». Сюда он пришел еще мальчишкой, освоил эту легкую специальность и вот по сей день трудится в кузнецном цехе мастерской. Работает сам и передает свой богатый опыт молодым рабочим. А поучиться у него есть чему.

Foto В. Звягина

**Партитная  
жизнь**

## ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ

### РЕЗЕРВЫ

Партийное бюро в течение года постоянно занималось вопросами руководства хозяйственной деятельностью, нацеливало коммунистов и весь колхозный коллектив на выполнение планов и социалистических обязательств в первом году десятой пятилетки,—сказал, выступая с докладом на отчетно-выборном партийном собрании секретарь партбюро колхоза имени Жданова С. Е. Дюков.

Текущий сельскохозяйственный год был нелегким для тружеников села, он потребовал большой напряженности, споров и умения в проведении всех сельскохозяйственных работ. Колхоз в числе первых хозяйств района закончил весенне-полевые работы, за что по условиям соцсоревнования был награжден Почетной грамотой райкома КПСС, исполнкома районного Совета депутатов трудающихся и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Несмотря на сложные климатические условия, хозяйство успешно закончило уборку и собрало неплохой урожай. Средняя урожайность зерновых с каждого гектара составила 13 центнеров. Это наилучший результат среди хозяйств района, однако ниже плановой на два центнера, а социалистических обязательств на пять центнеров с каждого гектара.

Неплохие результаты в этом году достигнуты и в животноводстве. На 16 октября продано мяса 1730 центнеров, или 108 процентов к годовому плану, молока—9850 центнеров, или 102 процента к плану.

В текущем году в хозяйстве построено три жилых дома, столовая, зерноочистительно-сушильный комплекс, проложено 500 метров водопровода к жилым домам, начато строительство стоянки для автотракторного парка и общественной бани. Освоение средств хозяйственным способом составило 250 тысяч рублей вместо плановых 39 тысяч рублей.

Большинство коммунистов партийной организации показывает образцы в труде и с успехом решает задачи, стоящие перед

В книготорговую сеть потребительской кооперации поступили в продажу следующие издания:

Записная книжка депутата. 1976 год. М., «Известия», 1976. 320 с. Цена 33 коп.

О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Постановление ЦК КПСС. М., «Политиздат», 1976. 16 с. Цена 3 коп.

Мишаев В. А. Алмаз. Легенды и действительность. М., «Недра», 1976. 412 с. Цена 23 коп. Иориши Н. П. Продукты пчеловодства и их использование. М., Россельхозиздат, 1976. 176 с. Цена 46 коп.

### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ред коллективом колхоза. Например, Михаил Николаевич Колесов, коммунист с 32-летним

партбюро и правление колхоза запустили работу с людьми, редко выступают руководители и специалисты колхоза перед колхозниками, особенно во второй бригаде, ослаблен контроль за исполнителями. Отсюда и слабая трудовая дисциплина.

Действительно, в этом году хуже велась агитационно-массовая работа, агитаторы и политинформаторы были редкими гостями на заготовке кормов, уборке урожая, на летних выпасах. Стенная печать в колхозе почти не работает, а стенгазеты выпускались только к знаменательным датам, да и то не всегда. Радиогазета, которая ряд лет была одной из лучших в районе, теперь выпускается редко.

Если занятия в системе партийного просвещения в прошлом учебном году проводились, то учеба комсомольцев проходила с частыми срывами и плохой посещаемостью. Совершенно не проводилась экономическая учеба с руководителями среднего звена.

На отчетно-выборном партийном собрании состоялся серьезный разговор о нарушениях Устава партии отдельными коммунистами, о сроках проведения партийных собраний и заседаний партийного бюро. Всего за отчетный период было проведено шесть партийных собраний и восемь заседаний партбюро.

Для того, чтобы устранить имеющиеся недостатки и значительно улучшить внутрипартийную и хозяйственную работу, на собрании было принято соответствующее постановление.

Решено, чтобы все коммунисты занимали авангардную роль на производстве, поднять их ответственность в решении хозяйственных и политических задач.

Партийное бюро и партийная организация обязаны использовать все формы и методы идеологического воздействия, на трудающихся, воспитывать людей в духе интернационализма, беззаветной преданности партии и государству.

Партийная организация, специалисты и руководители должны шире и более использовать имеющиеся возможности и резервы, приемы и методы передовиков производства, внедрять на каждом производственном участке.

Партийное собрание избрало новый состав партийного бюро. Секретарем партийного бюро вновь избран С. Е. Дюков.

В работе собрания приняли участие и выступили, заведующий организационным отделом Н. Д. Киселев и начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. Гнеденко.

А. ПАКУЛИН.



Леонов Л. Русский лес. Роман. М., «Советский писатель», 1976. Цена 1 руб. 64 коп.

Макаренко А. С. Педагогическая поэма. М., «Правда», 1976. Цена 1 руб. 36 коп.

В. КЛЕЩЕВ, начальник отдела книжной торговли облиготребсоюза

## ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ

**Н**ЕМНОГИМ более двух месяцев остается до конца года. Повсюду в нашей стране нарастает в эти дни размах соревнования за достойную встречу 59-й годовщины Великого Октября, за успешное выполнение первого года пятилетки.

Как и весь советский народ нашей страны, работники сель-

голов свиней. В целом по району падеж скота основных видов в процентах в обороту стада составил: крупного рогатого скота 5,4, свиней—16,3.

Остальные хозяйства района не справились также и с заданиями по производству и заготовкам молока. При выполнении в целом по району девятимесячный план продажи молока вы-

## НЕ БЫТЬ В ДОЛГУ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

ского хозяйства района идут к славному празднику с определенными достижениями. Установленный на январь—сентябрь нынешнего года государственный план продажи мяса выполнен колхозами и совхозами в целом по району на 104 процента, в том числе колхозами — на 135 и совхозами — на 93 процента.

Всего за девять месяцев хозяйствами района продано государству 2624 тонны.

Некоторые хозяйства остались в долгу перед государством, не выполнив предусмотренный план закупок продуктивного животноводства. Из пяти колхозов и шести совхозов района девятимесячный план не выполнили три совхоза.

План продажи скота не выполнили следующие хозяйства: совхозы «Троицкий», «Новославянский», «Красный Яр».

В районе имели место немало случаев, когда сдавали свиней весом 69—80 килограммов и крупный рогатый скот 227—250 килограммов.

Значительный материальный ущерб несут хозяйства района от продажи скота низких кондиций. Так, из проданных колхозами, совхозами 1972 тонны, крупного рогатого скота 648 тонн, или 30,3 процента сдано нижесредней и тощей упитанности. В частности, колхоз имени Жданова за девять месяцев продал 1446 центнеров крупного рогатого скота, из них 701 центнер, или 48,6 процента нижесредней и тощей упитанности. Большое количество некондиционного скота сдали на заготовительные пункты колхозы «Прогресс», «Азат Себер», совхозы «Ижморский», «Троицкий», «Новославянский» и другие.

Во многих хозяйствах района до сих пор допускается большой отход скота из-за его падежа. За январь—сентябрь 1976 года на фермах колхозов и совхозов пало 1422 головы крупного рогатого скота, 1517

полнен колхозами «Красный птиловец» — на 87 процента, имени Ленина — на 91, «Азат Себер» — на 98 процентов, совхозами «Святославский» — на 97 процентов, «Новославянский» — на 79.

Этими хозяйствами за девять месяцев недодано 4231 центнер молока.

Одной из причин отставания перечисленных хозяйств с выполнением плана продажи молока является низкая продуктивность коров. На первое октября надой молока от одной коровы составил в среднем по колхозам района 1654 килограмма, в колхозах же «Азат Себер» — 1297 и имени Ленина — 1596. Средний надой по совхозам за этот период составил 1648 килограммов, в совхозе же «Ижморский» 1517 килограммов.

Большие убытки допустили хозяйства от продажи молока ниже базисной жирности. Значительное количество продукции все еще расходуется на внутрихозяйственные нужды. Из 12999 тонн молока, произведенного хозяйствами района за январь—сентябрь 1976 года, государство продано лишь 11029 тонн, оставальные же 1976 тонн молока, или 17,2 процента израсходовано на внутрихозяйственные нужды. Так, в колхозах «Красный птиловец», «Азат Себер», «Прогресс» этот расход за девять месяцев составил 20—26 процентов. В колхозе «Красный птиловец» расход молока на теленка составил 406 килограммов, в совхозе «Новославянский» — 522 килограмма.

Борьба за качество продукции — это и борьба за подъем экономики хозяйства. На решение этой задачи должны быть направлены усилия всех руководителей, специалистов колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов.

**Н. ДУБРОВСКАЯ,**  
старший инспектор  
госстатистики.

## ТЕХНИКУ НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ ГРАФИК — В ДЕЙСТВИИ

Отшумели осенние полевые работы, большая часть сельскохозяйственной техники находится сейчас на машинных дворах. У механизаторов началась своя зимняя кампания — ремонт тракторов, комбайнов, автомашин, сельскохозяйственного прицепного инвентаря.

В совхозе «Троицкий» состоялся партком, на котором приняли условия социалистического соревнования по ремонту техники. Механизаторы обязались к первому января 1977 года подготовить 40 процентов зерноуборочной техники, а к началу полевых работ завершить ее ремонт. Ремонт всей почвообрабатывающей и посевной техники решено закончить к 10 апреля будущего года, сеноуборочной к первому июня, силосоуборочной к первому июля. Для обеспечения двухмесячной работы тракторов и комбайнов будут организованы механизаторский всеобуч и курсы повышения квалификации. Обязались план четвертого квартала ремонта тракторов и другой сельскохозяйственной техники выполнить к 20 декабря текущего года.

— График ремонта сельхозмашин в действии, — рассказывает заведующий мастерской В. П. Постников. — В четвертом квартале предстоит подготовить 16 тракторов, восемь зерновых комбайнов и четыре автомашины. За октябрь все плановые пять тракторов выйдут из ворот мастерской. В заделке оба октябрьские комбайны...

Заведующий мастерской сетует на то, что зачастую случаются задержки на ремонте машин: не хватает запасных частей и нет их в «Сельхозтехнике». Давно стоит один аварийный трактор только из-за того, что нет нужного подшипника.

Тракторы ремонтируют узловым методом. Тепло отзываются в мастерской о токаре Алексее Васильевиче Бочкареве, электрике Александре Григорьевиче Покидове. По-мастерски выполняют сварочные работы Николай Александрович Варнавский и Василий Федорович Покидов. Они выезжают в отделение совхоза и делают все, что надо.

На ремонт комбайнов закрепили звено по техническому обслуживанию машин.

— Это, так сказать, мероприятие пробное, — объяснял заведующий мастерской. — Звено по техобслуживанию работает у нас первый год. Зимой технических уходов мало. И если механизаторы будут хорошо управляться с ремонтом комбайнов, то оставим их на этом деле на зиму. А не получится — создадим другое звено...

Пока же дела идут неплохо. Ремонтируют комбайны мастер наладчик Василий Иванович Иванов, Петр Федорович Земцов и Анатолий Васильевич Шуриков. Они же готовят прицепные машины. Отремонтировали уже четыре зерновые сеялки.

Кадры ремонтников в совхозе неплохие, хорошо знающие свое дело.

Сельскохозяйственный инвентарь ремонтируют в каждом отделении хозяйства.

Разработаны условия социалистического соревнования, доведены до каждого рабочего мастерской. Трудятся ремонтники добросовестно, стремятся принести достойный подарок Великому Октябрю.

**А. ОСТРОУХОВА,**  
уполномоченный  
облуправления  
вторчермета.

Во всех союзных республиках утверждены и введены в действие новые Правила обмена промышленных товаров, купленных в розничной торговой сети государственной и кооперативной торговли.

Порядок обмена купленных товаров установлен новыми Правилами, действующими в РСФСР (они введены приказом министра торговли Российской Федерации с 1 мая 1975 года).

Приобретенные в розничной торговой сети промышленные товары с гарантинными сроками, в случае обнаружения в них до истечения этих сроков скрытых



## КАК ОБМЕНЯТЬ КУПЛЕННУЮ ВЕЩЬ

недостатков, по требованию покупателя обмениваются на новые в магазине по месту покупки, либо в другом, специально выделенном магазине государственной или кооперативной торговли, по месту жительства покупателя.

Товары с гарантинными сроками обмениваются в следующих случаях:

а) телевизоры, радиоприемники, магнитофоны и другие радиоаппаратуры, если:

— мастерская гарантинного ремонта в течение десяти дней после обращения покупателя не сможет устранить неисправности по месту установки изделия или в мастерской;

— после одного сложного ремонта, если товары нуждаются в повторном ремонте подобной сложности;

— после двух ремонтов, связанных с заменой или ремонтом недоброкачественных изделий, эти товары вновь нуждаются в ремонте;

б) велосипеды, стиральные машины, швейные машины и другие — если мастерская гарантинного ремонта не устранит недостатки в течение десяти дней после обращения покупателя, а также если после одного ремонта эти изделия вновь нуждаются в ремонте;

в) бытовые холодильники — если мастерская гарантинного ремонта не приведет в технически исправное состояние в двухнедельный срок после получения от покупателя заявки о необходимости ремонта, а также если после двух сложных ремонтов эти изделия вновь нуждаются в ремонте;

г) мебель — если магазин не устранит недостатки в недельный срок после заявки покупателя. При этом магазин обязан обменять мебель на изделия того же артикула, либо с согласия покупателя заменить мебель изделиями других артикулов, либо возвратить покупателю уплаченную им сумму.

Обмен недоброкачественных товаров магазин производит немедленно (исключения допускаются с согласия покупателя). Покупатель представляет паспорт (гарантинный талон) на изделие и два экземпляра справки мастерской гарантинного ремонта.

Если в магазине нет изделия для обмена, а покупатель отка-

зался от получения денег, магазин обязан принять товар и выдать покупателю квитанцию. При обмене товара гарантинный срок исчисляется заново со дня обмена. Время нахождения изделия в ремонте в срок не включается.

Крупногабаритные изделия (весом свыше 10 килограммов) для ремонта и обмена в мастерскую гарантинного ремонта или магазин и обратно в пределах населенного пункта, в сельской местности — района, в котором живет покупатель, мастерские или магазин доставляют бесплатно.

Обнаружив недостатки в купленном товаре (одежда, ковры и другие), покупатель имеет право по своему выбору обменять этот товар там, где его купил, в течение 14 дней (не считая дня покупки), либо получить деньги. Для этого надо предъявить кассовый или товарный чек магазина или фабричный ярлык.

Покупателю предоставлено право в течение четырнадцати дней (не считая дня покупки) обменять на аналогичный товар приобретенные доброкачественные верхние швейные и трикотажные изделия, головные уборы, женские сумки и другие, если товар не подошел по форме, фактуре, расцветке или размеру.

При обнаружении в купленной вещи скрытых недостатков, подтвержденных лабораторным анализом или бюро товарных экспертиз, покупатель имеет право требовать ее обмена в магазине в течение 6 месяцев со дня покупки в розничной торговой сети. Обмен вещи или возврат по-купателю денег магазин за товар со скрытыми недостатками производит в трехдневный срок со дня получения акта бюро товарных экспертиз.

Условия и порядок обмена распространяются на отечественные и импортные товары, за исключением уцененных.

При обмене любых товаров или выплате их стоимости запрещается требовать от покупателя документов, удостоверяющих личность.

Магазин не вправе требовать, чтобы покупатель сам отправлял дефектную вещь на производственное предприятие на обмен.

**В. ПЕТРОВ,**  
юрист  
управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

## ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Продолжается подписка на периодическую печать.  
Не забудь выписать свою районную газету на 1977 год.

ЮАР: РАСИСТСКИЙ ФАРС

26 октября правительство Претории с большой помпой провозгласило «независимость» первого из девяти африканских бантустанов—резерваций для коренного населения ЮАР—Трансека. Это «самостоятельное государство» включает в себя провинциальный городок Умтату, ставший его столицей, и прилегающий к нему район ЮАР на побережье Индийского океана, где проживает 1,5 миллиона африканцев племени Коса.

Так называемый «независимый» Трансека не более чем фикция, задуманная режимом Форстера, чтобы ввести в заблуждение как коренное население страны, так и мировое общественное мнение, которое выступают против расовой дискриминации в ЮАР. Достаточно сказать, что на территории нового «государства» будут действовать практически все драконовские законы расистского режима, в частности, такие, как законы о борьбе с терроризмом и о «внутренней безопасности». Именно на основании этих преступных законов власти ЮАР жестоко распространяются с участниками национально-освободительного движения. Для контроля за их соблюдением на территорию Трансека перебрасываются 700 южноафриканских полицейских. Половина «независимых» трансекских парламентариев будет назначаться в Претории и находиться на ее содержании.

Уже сейчас известно, что до 75 процентов работой силы Трансека будет занято на рудниках и фермах «белого» соседа. Не случайно в числе первых

Б. ФОМИЧЕВ.



«Никогда больше фашизма и войны! Будьте бдительны!»—говорят, обращаясь к демократической общественности европейских стран, западногерманские антифашисты. Они выступают против активизации враждебной деятельности в мире и взаимопонимания между народами деятельности в ФРГ неонацистских сил и особенно бывших эсэсовцев.

(Фотохроника ТАСС)



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора—2-38; типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Заря  
КОММУНИЗМА

НАПОМИНАЕМ,  
ЧТО ГОДОВАЯ  
ПОДПИСКА  
СТОИТ  
3 руб. 12 коп.

## ПОРЯДОК

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ  
рабочего поселка Ижморский

7 ноября 1976 года

Начало демонстрации в 10 часов утра. Построение колонн на улице Ленинской от столовой до хлебоприемного предприятия.

Сбор участников демонстрации на своих предприятиях, в организациях и учреждениях в 9 часов утра. На исходный пункт прибыть в 9 часов 45 минут.

Колонна № 1—Ижморская средняя школа (руководитель Г. П. Кацура).

Колонна № 2—Ижморская восьмилетняя и вспомогательная школы (руководители Н. М. Киреев, Б. М. Кириллов).

Колонна № 3—автотранспортное предприятие, трансагентство, вторчермет, нефтебаза (руководители А. М. Попов, Т. Н. Токарева, А. И. Макаренко, Г. Е. Чернов).

Колонна № 4—лесхоз и Ижморское лесничество (руководитель И. Я. Пешин).

Колонна № 5—районное объединение «Сельхозтехника и Успенское специализированное отделение по производственному и агрехимическому обслуживанию колхозов и совхозов (руководители В. Г. Утюпин, В. И. Жандарев).

Колонна № 6—межколхбстрой и ПМК-291 (руководители Г. В. Сенаторов, М. И. Горских).

Колонна № 7—линейное управление автодорог (руководитель В. П. Постников).

Колонна № 8—песчаный карьер №№ 1, 2 (руководители В. В. Тимофеев, Д. В. Пронашко).

Колонна № 9—районное потребительское общество, межрайбаза, хлебокомбинат, заготконтроль (руководители А. И. Гривевич, Н. Ф. Павлов, И. Ф. Арбузов, Н. М. Трегубенко).

Колонна № 10—узел связи, ЛТЦ-5 и отделение

агентство «Союзпечать» (руководители И. С. Греков, В. А. Родин, Р. А. Бондарева).

Колонна № 11—комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, райгаз, район (руководители В. А. Моисеев, Т. А. Харченко, В. Н. Романова).

Колонна № 12—госучреждения (руководитель А. Э. Рааб, В. Е. Зотов).

Колонна № 13—райбольница (руководитель А. И. Хатеев).

Колонна № 14—молзавод (руководитель В. А. Григорьев).

Колонна № 15—прорабский участок, рембурсстрой, участок меливодстроя (руководители В. П. Шипачев, В. К. Козлов, А. М. Рыжих).

Колонна № 16—железнодорожная станция (руководитель П. И. Рябоконь).

Колонна № 17—хлебоприемное предприятие (руководитель А. А. Чермянин).

Колонна № 18—Ижморский район электрических сетей и межколонна № 53 (руководители А. Г. Тузов, А. И. Мартынов).

Колонна № 19—комбинат бытового обслуживания (руководители Л. А. Фоминых, и Л. Ф. Дынникова).

Руководителям колонн иметь на рукаве красную повязку. Дистанция между колоннами 25 метров. Проезд всех видов транспорта по улицам, где будут проходить колонны демонстрантов, запрещается с 9 часов утра до окончания демонстрации.

Наблюдение за организацией, порядком и маршрутом движения колонн возложить на отдел внутренних дел райисполкома (И. И. Новиков).

Оргкомиссия по проведению праздника.

Редактор А. С. БАШАРИН.

**ИЖМОРСКОМУ РАЙПО**  
на постоянную работу требуются: электрик, шоферы, рабочие, начальник администрации-хозяйственного отдела.

ПРАВЛЕНИЕ.

**ИЖМОРСКИЙ РАЙКОМ ДОССАФ**  
объявляет набор на курсы мотоциклистов. Занятия с 26 ноября. Материальной базой обеспечиваются.

**ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КОНТОРЫ ИЖМОРСКОГО РАЙПО**  
требуются на постоянную работу: экспедитор-кладовщик, заготовители, сторожа-истопники. Обращаться в заготконтору.

ДИРЕКЦИЯ.